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Instrucdes para a prova (leia antes de comecar):
1) Aprovatem a duracéo de 1h50min.
2) E proibido o uso de qualquer aparelho ou recurso de processamento e/ou comunicacgao.

Questdo 1 (2 pontos):
Qual o valor da variavel x ap6s a execucdo destas operacdes:

int x;
int v[i] = {1121314151617}; X=17

X = (v o+ *(VHL) + *(v+3));

Questdo 2 (6 pontos):
Escreva uma funcao recursiva que, dado um namero inteiro positivo, devolva o maior digito. Por exemplo,
para 0 numero 37406 o valor devolvido sera 7.

int maiorDigito(int n) {

if (n<=0) {
return 0;
else {

int mailor = mailorDigito(n/10);

if (n%10>maior)
maitor = n%10;

return matior;

}
}

Questao 3 (2,5 pontos):
Seja o vetor H[O0,...,n-1] um vetor associado a um Max-Heap. Quals as posi¢cdes onde o segundo maior
elemento do vetor H possa ser encontrado?. Justifique

- Se as posic¢des do vetor iniciarem em 0, o segundo elemento maior estara ou na posi¢do H[1] ou H[2].

- Se as posic¢des do vetor iniciarem em 1, o segundo elemento maior estara ou na posi¢do H[2] ou H[3].
dado que, em um Heap Maximo qualquer vértice (ou nodo) pai € maior ou igual ao seus filhos (esquerdo e
direito).




Questao 4 (4 pontos):

Uma empresa deseja comprar um software para resolver sistemas. Existem no mercado seis programas
para tal tarefa com custos operacionais diferentes. Seja n o tamanho da entrada para o sistema, o tempo
gasto para cada sistema é:

Si= 2n Sy = nlog(n?)
So = 10n S5 = nlog(y/n)
S3 = 100n Sg = nlog(n)

Do ponto de vista de analise assintoética, qual (quais) sistema(s) nao deveria(m) ser escolhido(s)?
Justifigue sua resposta.

Os sistemas S4, S5, e S6 ndo deveriam ser escolhidos pois, do ponto de vista de analise assintético,
todos eles tem um custo computacional proporcional a n log(n).

Os Sistemas S1, S2 e S3 tem um custo computacional proporcional a n.

Questdo 5 (3,5 pontos):
Para cada algoritmo: Indique, em notacao assintética, o nimero de compara¢cdes necessarias para ordenar
uma sequéncia de n elementos.

Melhor caso Pior caso

Selection Sort O (?’12 ) O (n2 )

Insertion Sort

O(nlogn) O(nlogn)

Merge Sort

QuickSort O (Tl log 'Tl) O(n2 )

(verséo de particionamento sem
escolha aleatoria do pivo)




Questao 6 (3 pontos)

Modifique o algoritmo InsertionSort para que, no lugar de ordenar todos 0s nimeros, apenas sejam
ordenados os k primeiros digitos.

O objetivo é obter apenas os k menores valores.

Responda:

- Qual o numero de comparacgfes no melhor caso?

- Qual o numero de comparag¢des no pior caso?

void ImsertionSort (int v[], int n) {
int i, j, aux;
for (i=1; i<n; i++) {
aux = v[i];
for (j=i-1; j>=0 && v[j]l>aux ; j--) {
v[j+l] = v[]l;
}

v[j+1l] = aux;

void InsertionSort (int v[], int n, int k) {
int 1, j, aux, inicio;

for (i=1; i<n; i++) {
aux = v[i];
if (izk-1)
inicio = k-1;
else
inicio = 1-1;

for (j=inicio; j>=0 && v[j]=aux ; j--) {
v[j+1] = v[il;

v[j+1] = aux;

Numero de comparacdes

Melhor caso:

Cn)=n-—1

Pior caso:

C(n) =kn— %t _ &

2 2




Questao 7 (3 pontos)

Qual o cuidado na implementacéo do algoritmo de ordenacgéo Quick Sort que garante que 0 espaco
utilizado além do vetor a ser ordenado seja logaritmico no tamanho da entrada? Justifique a sua resposta.

A versao tradicional do algoritmo de ordenacéo QuickSort permite ordenar um vetor de elementos
particionando-o em duas partes. O processo de ordenacdo é realizado de forma recursiva para cada uma
das partes.

Dependendo do elemento selecionado como pivé, o particionamento pode ser realizado de forma
desbalanceada (isto é, uma das partes pode ter n-1 elementos), assim, no pior dos casos, o niumero de
chamados para o algoritmo Quicksort sera linear no tamanho da entrada, sendo necessario espaco linear
para registrar os chamados na pilha do computador.

O cuidado que deve ser considerado para manter uma pilha inferior ou igual a log(n) é que, apés o
particionamento dos elementos, a menor parte (do particionamento) deve ser ordenada.

Questao 8 (3 pontos)

Esboce, em texto corrido, um algoritmo que permita particionar um vetor de inteiros em duas partes (0s
menores e 0s maiores). O algoritmo deve devolver o indice do elemento que particiona o vetor. O numero
de comparacdes deve ser linear no nimero de elementos.

Ver aula 7 (métodos eficientes de ordenacéo)

Questado 9 (3 pontos)

Descreva a estratégia utilizada no algoritmo de ordenacdo Quick Insertion Sort. Apresente o algoritmo em
pseudocddigo ou na linguagem C.

Ver aula 8 (Atividade prética Quick Insertion Sort)




